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Unterrichtung 
 

über die Ergebnisse der konstituierenden Sitzung des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Gielert am Donnerstag, den 27.06.2019  

 
============== 

 
 
Zu TOP 1:    Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 26.05.2019  
 
Der Ortsgemeinderat wird über das Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 
26. Mai 2019 unterrichtet. Einwendungen werden nicht erhoben. Beschlüsse über 
den Ausschluss von Ratsmitgliedern infolge Wahlunwürdigkeit gem. § 31 GemO sind 
nicht zu fassen. 
 

In den Gemeinderat sind gewählt: 
 

1. Welker, Michael mit  60 Stimmen 
2. Zimmermann, Rudi mit  48 Stimmen 
3. Räsch, Dieter mit  37 Stimmen 
4. Hagenburger, Dirk mit  28 Stimmen 
5. Jungbluth, Dieter mit  25 Stimmen 
6. Pfeiffer, Gerd mit  18 Stimmen 

 

Ersatzleute für den Gemeinderat sind: 
 

7.  Thörnich, Günter mit 18 Stimmen 
8.  Räsch, Dennis mit 17 Stimmen 
9.  Pfeiffer, Edwin mit  14 Stimmen 

10.  Welker, Hermann mit  13 Stimmen 
11.  Krämer, Winfried mit  11 Stimmen 
12.  Heib, Gerhard mit  10 Stimmen 

 
Durch Annahme des Amtes als Ortsbürgermeister, kann Herr Dieter Räsch nach § 5 
Abs. 4 Kommunalwahlgesetz nicht gleichzeitig als gewähltes Ratsmitglied fungieren. 
Daher rückt Herr Günther Thörnich als Ratsmitglied nach. Die gewählten Mitglieder 
Dirk Hagenburger und Dieter Jungbluth haben ihr Ratsmandat nicht angenommen, 
daher rücken Herr Dennis Räsch und Herr Edwin Pfeiffer nach.   
 
 
Zu TOP 2:    Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 
Zunächst bedankt sich der Vorsitzende bei den ausgeschiedenen Ratsmitgliedern für 
ihr Engagement im Interesse und zum Wohle der Allgemeinheit sowie für die gute 
Zusammenarbeit. 

 
Gem. § 30 Abs. 2 GemO verpflichtet der geschäftsführende Ortsbürgermeister die 
Ratsmitglieder, insbesondere unter Hinweis auf die §§ 20 und 21 GemO, namens der 
Ortsgemeinde durch Handschlag. 
 



S e i t e  | 2 

 
Zu TOP 3:    Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Dieter Räsch wurde als Einzelbewerber in der Urwahl am 26.05.2019 mit  
64 Stimmen, 75,3 %, zum Ortsbürgermeister der Ortsgemeinde Gielert gewählt. Mit 
Schreiben vom 30.05.2019 hat er die Wahl angenommen.  
 
Günther Thörnich wird als ältestes Ratsmitglied beauftragt die Ernennung, 
Vereidigung und Einführung des Ortsbürgermeisters vorzunehmen.  
Der Gewählte wird durch Herr Günther Thörnich durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde entsprechend § 54 GemO gem. besonderer Niederschrift zum 
Ehrenbeamten ernannt, vereidigt und ins Amt eingeführt.  
 
Frau Höfner dankt Herrn Friedel Hagenburger im Namen der Verbandsgemeinde 
Thalfang am Erbeskopf für Ihre Tätigkeit als Ortsbürgermeister der Ortsgemeinde 
Gielert in den vergangenen Jahren und wünscht ihr für die Zukunft alles Gute. 
 
Gleichzeitig gratuliert sie Herrn Dieter Räsch zu seiner Wahl zum Ortsbürgermeister 
und wünscht ihm für seine Amtsführung alles Gute.  
  
 
Zu TOP 4:    Wahl der/des Beigeordneten  
 
Laut besonderer Wahlniederschrift wird Herr Rudi Zimmermann zur I. Beigeordneten 
der Ortsgemeinde Gielert gewählt. 
Die Gewählte nimmt die Wahl an. 
Der Vorsitzende hat gem. § 36 GemO am Wahlvorgang nicht teilgenommen. 
 
 
Zu TOP 5:    Ernennung, Vereidigung und Einführung der/des Beigeordneten 
 
Gem. § 54 GemO wird Herr Rudi Zimmermann durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde gem. besonderer Niederschrift zum Ehrenbeamten ernannt, 
vereidigt und in ihr Amt eingeführt.  
 
Anschließend bedankt sich der I. Beigeordnete Zimmermann für das 
entgegengebrachte Vertrauen.  
 
 
Zu TOP 6:    Änderung der Hauptsatzung 
 
Nach kurzer Besprechung merkte der Rat an, die Besprechung über die 
Hauptsatzung erst nach eingehender Prüfung der Ratsmitglieder in der nächsten 
Sitzung vorzunehmen.  
 
Zu TOP 7:    Einvernehmen zur Errichtung einer Photovoltaikanlage 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Ortsgemeinderat nach § 36 BauGB im 
Einvernehmen zur Errichtung einer Photovoltaikanlage zuzustimmen.  
 
Die Pläne zur Errichtung der Anlage wurden bereits öffentlich ausgelegt und konnten 
in der Sitzung ebenfalls eingesehen werden.  
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Der Beschluss erfolgt.… mit 6 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme.  
 
Zu TOP 8:    Informationen und Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende informierte seine Ratsmitglieder über folgende Angelegenheiten: 
 

a) Abnahme Wirtschaftsweg 
b) Infoabend Photovoltaik 
c) Inwertsetzung Dorfmittelpunkt 


